

## 围观大学录取通知书:

# 你的通知书是哪一种范儿?

每年的七八月份,都是高校寄送录取通知书的日子,金榜题名的喜悦随着邮政快递而来。小伙伴们,您收到的通知书有什么特别之处吗?大朋友们,您当年的通知书还保存着吗……

在这个追求个性的时代,录取通知书,已经远远超越了“报到凭证”的功能限制,成为各大高校展示自身文化底蕴、治学特色的舞台,个中的暗自较劲,真的一点不比高考分数线的一较高下轻松。

“录取纪念卡”是很多高校的传统项目,纪念卡作为通知书的附件,与“报到凭证”功能完全分离,让孩子的18岁可以完整定格;“入学礼包”作为升级版的“纪念卡”不仅提供纪念,更提供指引——让学生可以好好利用假期,了解学校、储备知识;“微迎新”顺应了这个一切都要电子化的时代,二维码不再是华南政法大学等少数学校的事儿;“校长亲笔签名”,看似复古,实则很潮,“手书”传递的真诚和唯一,陡增了通知书的仪式感……

当然精彩不能一语概括,一起浏览别样通知书,一同纪念美丽的青春吧:

### 人民大学 新古典

人民大学今年的录取通知书走上了高端大气的“新古典”路线。录取通知书由内外两部分组成,折页打开和扣合处采用磁石封印。封面设计简洁,背面下端为江山社稷图案,顶端团花中是人民大学校徽,封面中缝则是一方中国传统建筑梁柱。江山、团花、梁柱三者结合,寓意“国民表率社会栋梁”,暗合了在“中国人民大学”上加盖的八字方印。人民大学新闻中心负责人介绍,新版录取通知书采用的“新古典”风格主要有几方面考虑,“一是体现中国人民大学的传统和厚重品质;二是体现与时俱进、永远奋进在时代前列的校风学风。既要继承传统,又要全面提升国际性。”

通知书由人大师生共同组成的“微人大”团队进行设计,其间三易其稿,目前正式发放的通知书即是第三个版本。“微人大”团队负责人介绍,其实他们更重要的工作是全校设计和开发微人大校园平台,结合全新的录取通知书推出电子报到系统等服务,“到时候新生们只要带着手机就能完成各种入学手续。”

### 陕西师范大学 手书

陕西师范大学的录取通知书其实和其他大学差不多,EMS特快专递,单页、打印、二维码、校长签章,只不过多出了四个字“报到专用”。与之对应的,就是早已在网上走红的折页手写录取通知书,是专用于收藏的纪念版。陕师大坚持多年的毛笔手写通知书,从去年开始,被书画研究会的离退休教师们主动承担下来。

4500份通知书,贾温性等老先生从7月14日开始挥毫,一直写到27日才算大功告成,用的笔还是自己特地买来的“写小字的笔”。每天最晚8点半,工作就开始了,一张长桌,七位先生,六个助理,墙边码着的椅子上整整齐齐摆着写好的通知书,椅背上粘着A4纸标示生源地。屋里的两个立式空调都打开,但窗户也一定要开,“不然太闷”,招生办的老师说,写小字很费眼睛,先生们很容易头晕。

为了配合不同批次的录取工作,有时候先生们会加班到晚上七点。其实,早有更年轻的教师梯队等着“接棒”,只不过老先生们不愿意。“只要眼睛还可以,我就一直来。”今年82岁的文占坤老师这样说。他是陕西师范1960年的毕业生。由于老先生们义务付出,通知书的成本不到3万元。

### 北京大学

#### 新生体验游戏 微电影

北京大学的新生指南是《初入燕园》,而纸质版指南之外,还附赠了一

张《预习北大》光盘。光盘里除了《预习北大》《师兄师姐告诉你·2014》两版电子书,另有《北大漫记》电子漫画、《燕园地图》手机app、《颐和园路5号》、《等你百年》两部校园微电影和一部3D的RPG剑侠游戏《英雄·未名》。这部由北大团委发行的游戏,完全由2012级的本科生们自己设计研发。

“当时随便说说,实际只多不少。”说起通行的说法中600小时的工作时间,主创王靖一这样说。因为当时的同学对于旧版新生体验游戏中采用的日本游戏开发软件RPG Maker颇有微词,《英雄·未名》的引擎就完全是用C++一点一点写出来的。游戏的五位主人公来自理科、工科、人文、社科、医学专业,配备着与专业相适应的技能,比如“悬壶济世”“量子对冲”等。游戏中的3D地图是北大校园的精准复现,51座建筑和真实中的长得一模一样,还有专业园林设计公司来规划复原游戏中的植被、路灯。而新生报到、开学典礼、社团招新“百团大战”、新生杯体育比赛和辩论比赛、期中考试等新生初入校园的经历,更是成为游戏的故事主线。可以说,玩完《英雄·未名》,想不熟悉北大都有难度。

《预习北大》光盘从2009年开始和录取通知书一起寄送给新生,除了游戏,光盘中的微电影等内容也会适时更新。今年的4000多张光盘与往年完全不同的是,衬纸上印了习大大今年5月4日在北大师生座谈会上的讲话。负责光盘制作的指导中心秘书处副秘书长晁艺菲说,这是整个部门的共识,不仅是因为这次到访对于学校来说是一件大事,更是因为习大大所提的勤学、修德、明辨、笃实四点,对于北大学生,有很强的教育意义和指导作用。

### 北京林业大学

#### 树叶标本

世界上没有完全相同的两片叶子,北京林业大学今年也没有完全相同的录取通知书。该校今年将树叶标本“请”上新生录取通知书,每片叶子不同的纹理,使每一份录取通知书都是独一无二的。通知书封面正面是手工制作的刺楸叶片等植物标本,旁边还有四片绿色银杏叶子组合成的风车图案。封套内侧则为彩铅绘制的树叶,依次是五角枫、黄栌、鹅掌楸、女贞、紫丁香、银杏等,所选植物均是林大校园内的常见植物。

2008届毕业生“绛七柒”是此版录取通知书的设计者。大学毕业后,她自主创业,做起了校园商品的相关设计和制作,也积累了不少经验。因此,当招生办询问她关于录取通知书设计的建议时,她脑海中立刻就浮现出了这样一个大胆的想法——将植物标本嵌在通知书的封套上。在得到招生办的认可后,她马上投入了设计和制作。“最开始设计的是一版中国风的封套,但是为了和林大整体的宣传风格相

符,之后又经过3次大的改动,最终呈现出这版青春活泼风的封套。”“绛七柒”介绍,光是设计前后就花费了半年时间。在制作阶段,她亲自将树叶纸裁剪好,然后粘到封套上。一天粘200个左右,她一共粘了半个多月。“我对母校不仅了解,更有感情,所以从设计到制作都格外用心。”

“世界上没有两片相同的树叶,你是独一无二的。”2014级林大新生将在录取通知书里感受到这份珍贵。

### 四川大学

#### 五大校友做封面

四川大学的录取通知书可谓霸气十足,金粉磨砂纸质的封面闪闪发光,烫金浅浮雕的“四川大学”四字和正红加框的“录取通知书”更是金红相映、熠熠生辉。通知书封面的背景则为“国立四川大学”的旧校门和名人像,彰显出奢华之外的低调内涵。但是不少新生在收到四川大学的通知书后对封面上的五位名人不甚了解,有人“只认得出左上角是张之洞”,有人则将其中的一位误看作吴玉章。为了解答新生们的疑问,四川大学档案馆馆长兼校史办公室主任跃斌教授在微博上为大家答疑解惑,“录取通知书封面左边从上至下分别是张之洞、朱德、毕启;右边从上至下分别是张澜、许琦之。”据介绍,张之洞是作为老川大前身之一的尊经书院创始人;而朱德元帅则是四川大学的杰出校友;毕启(四川大学华西医学院创始人、首任校长)、张澜、许琦之三位先生则都曾出任川大校长。

这些人物都是闪耀在川大历史上的名人大家,以名人像作封面包含着学校对新生继承先贤夙愿、发扬川大传统的期望。

随着今年各校录取通知书的发放,全国约80万名新生陆续收到了带着二维码的录取通知书。各个高校的二维码指向并不相同。有的大学提供的二维码指向官方微博、微信、新生QQ群等“公共项目”,比如西南交通大学、陕西师范大学、人民大学等;有的则会进入新生专属页面,输入个人信息后轻松查询班级、辅导员、室友等信息,比如西南政法大学、南昌大学等。无论哪种,都会让新生迅速获得详细的人校指南,帮助新生们提前熟悉大学生活,及时知悉校园动态,甚至和师兄师姐提前“点对点”地交流、互动。

截至今年6月30日,已有1200余所高校开设官方微博,微博还录入了1000余所高校的课表数据,其中200所开通了课表查询功能。西南交通大学的微博就可以私信查询校车时间表、空闲自习室,甚至还有星座查询。“微迎新”活动明年还会继续加快速度,这场席卷通知书的二维码风暴所折射的,是社交平台对高校学生生活的融入——不可逆转的融入,从拿到通知书开始。

(据《北京青年报》)



**信阳博士男科医院**  
(豫)医广[2013]第 04-25-133号  
**看男科**  
信阳博士医院  
QQ咨询: 99718000  
男科专线: 3222555  
院址: 信阳市大庆路(花卉市场对面)

**信阳不孕不育症医院**  
新农合定点单位  
孕育热线: 0376—6208222  
地址: 东方红大道东段(市医药公司斜对面)  
(豫)医广[2013]第 02-28-073号

**信阳现代男科医院**  
**专解男题**  
信阳唯一专业男科品牌医院  
新农合定点单位  
男科专线: 6565 888 院址: 信阳市工区西四里

**信阳仁爱妇科医院**  
韩式妇科 好而不贵  
健康热线: 0376-6590888  
地址: 信阳市工区路六里棚 110号  
(第十中学对面、高压开关总厂旁)  
(豫)医广[2012]第 11-08-423号